



Редкие экспонаты времен войны, личные вещи защитников Отечества, архивные фото с поля боя и в редкие минуты отдыха, документы — в волгоградских музеях для жителей и гостей региона представлены выставки, посвященные 80-й годовщине Сталинградской Победы.

По информации облкомкультуры, сегодня в музее-панораме состоялось торжественное открытие выставки «Знамена Сталинградской Победы». Главными экспонатами совместного с Центральным музеем Вооруженных Сил РФ проекта стали подлинные знамена советских частей. В их числе — знамя 13-й гвардейской стрелковой дивизии, особо отличившейся в период уличных боев в Сталинграде. Наряду с подлинными стягами в экспозиции представлены копии знамен 62-й и 64-й Армий, 95-й, 138-й стрелковых дивизий.

1 февраля в музее «Память» откроется выставка «История, ставшая музеем». Вниманию посетителей представят уникальные материалы из фондов музея-заповедника и частных коллекций. Посетители смогут ознакомиться с трофеями бойцов 38-й мотострелковой бригады, которые стали первыми экспонатами музея; снимками кабинета Фридриха Паулюса, сделанные сразу же после его пленения в 1943 году, другими уникальными экспонатами. Дополняет экспозицию картина Владимира Тельнова «Пленение Паулюса».

2 февраля в Триумфальном зале музея-панорамы состоится презентация обновленной интернет-версии «Книги Памяти», которая включает в себя более 330 тысяч установленных имен погибших воинов. Новое издание подготовлено совместно с администрацией Волгоградской области, областным военным комиссариатом, «Поисковым движением России».

Краеведческий музей приглашает на выставку «200 сталинградских дней и ночей», где демонстрируются редкие фотографии, документы, рисунки, медицинские инструменты военных лет, личные вещи легендарного летчика-бомбардировщика дважды Героя Советского Союза капитана Василия Ефремова, Героев Советского Союза подполковника Александра Овчарова и многих других. Особое внимание привлекает диорама, которая отражает картину уличных боев в Сталинграде и погружает в атмосферу тех страшных дней.

В выставочном зале музея ИЗО имени Ильи Машкова работает экспозиция «Сталинградская битва и 1418 дней войны», где представлены более ста тематических произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства.

В областной детской художественной галерее выставлены работы всероссийского конкурса «Вечный огонь Сталинграда», объединившего участников из волгоградского региона, Московской, Оренбургской, Владимирской, Омской, Пензенской областей, Еврейского автономного округа, Ставропольского края.

В музее-заповеднике «Старая Сарепта» 2 февраля откроется выставка «Сталинградский рубеж», повествующая о боях на южном направлении в оборонительный и наступательный периоды битвы. Будут представлены образцы обмундирования и легкого вооружения советских солдат, личные вещи бойцов. Отдельный блок посвятят быту гражданского населения в тылу, помощи фронту. Здесь же можно будет узнать о работе судовой верфи в годы Великой Отечественной войны и непосредственно в период Сталинградской битвы, о вкладе завода в производство бронетехники. Ряд экспонатов представят на всеобщее обозрение впервые.

Юрий Антонов

www.volgograd.ru

Фото: РИАЦ